

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Függelék Kisgazdapárt helyiségénél) félemel. Telefonszám: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

AZ ÉLET NEVÉBEN

„A második világháborúban a nácik szándékosan földig lerombolták Varsót. Varsótól azt mondták a háború után: Temető és romhalmaz. És Varsó ma a viruló élet városa.”

Péter János református püspök szavait idéztük, a debreceni békegyűlésen szombaton elhangzott beszédéből. És ezek a szavak egy csapásra felidéztek bennünk a második világháború borzalmas pusztításait, de felidéztek a ma boldog valóságát is, a viruló életet, melynek Varsó is osztályrésze.

Ujra élünk a háború után. Mert az életet nem lehet megölni, ott ahol a teremtő munka szüli újjá, ott ahol a rombolás helyett az építést, gyilkolás helyett az életet választották szent feladatnak a dolgozó milliók. Ezeknek a dolgozó millióknak élete drága előttünk. Az ő életük nevében szólunk a varsói Békevilágkongresszus határozatait, mely a békeharera hívja fel az emberiséget.

„A békeharc a ti küzdelmetek, — fordult felhívásában a Békevilágkongresszus az emberiséghez — Gondoljatok arra, hogy az emberek százmilliói egyesültek és ezek kezük nyújtják felelősek. Ezek az emberek arra kérnek benneteket, vegyetek részt a legszebb küzdelemben, amelyet a jövőjében bizakodó emberiség vív.”

Mi is részesei vagyunk ennek a küzdelemnek. Az Országos Békebizottság egész népünk nevében csatlakozott a varsói határozatokhoz és kiáltványában a békeharerosokhoz való csatlakozásra szólított minden hazafit.

Az élet nevében szól az kiáltvány is: „A harc a nemzet biztonságáért, az anyák életéért, a gyermekek jövőjéért, a nép boldogságáért folyik.”

„Gyűlölöm a háborút és békét akarok, — utolsó leheletemig harcolni fogok a békéért —” mondotta Kozmogevjanszkaja asszony, a szovjet nép legendás hősnéje. Zójának édesanyja a varsói kongresszuson.

Igy gondolkoznak a magyar anyák fizezei is, és mindannyian az élet nevében emelnek

szót az imperialisták pokoli háborús tervei ellen. De így gondolkozik minden becsületes békeszerető magyar ember is, öregek, fiatalok, munkások, dolgozó parasztok és néphez hű értelmiségiek, akik nap, mint nap a munka frontján bizonyítják, hogy uraik szavaiknak és békeakarataikat, harcos elszántságukat tettekre változtatják az üzemekben.

Országgyűlésünk pénteki ülésén ezt a harcos békeakarató iktatta törvénybe, amikor egyhangú lelkesedéssel szavazta meg a béke védelméről benyújtott törvényjavaslatot.

Ez a törvény a békeműszakok, békeőrségek harcos kiállítását, mindannyiunk szilárd akaratát sűrűíti törvényvé. Az országgyűlés tagjaival együtt a béketörvényre szavazott az egész ország.

Amikor hírvél adták a lapok a törvényjavaslat megszületését, már az országgyűlés határozata előtt hitet tettek dolgozóink a törvény mellett. Lelekesedésük már akkor megszavazta a béketörvényt.

Fekete Márton bányász úgy érezte, hogy békés munkájának biztosítását, a több szénért indított harc győzelmese befeljezési segíti a törvényt. Tóth Gizella debreceni diáklány az előtte álló szép életet, a tanulást, a fejlődést látja a békevédelmi törvényben lefektetve. Széll József egyéki közepparaszt pedig úgy érezte, hogy az ő elszánt békeakaratait rögzítik törvényvé az országgyűlésen.

Minden becsületes dolgozó az országnak csatlakozik Tóth Gizellához, Fekete Mártonhoz és Széll Józsefhez, amikor lelkes szívvel jövő szavakkal tüdőzli azt a törvényt, amely kérlelhetetlen szigorral sújt le mind azokra, akik békénkre épít munkánkra, függetlenségünkre, szabadságunkra és életünkre törnek.

Az élet nevében szól a békevédelmi törvény, amely újkeletű fegyver dolgozó népünk kezében a békéért vívott harcban.

Az operaházi díszelőadással megkezdődött

A MAGYAR-ROMÁN BARÁTSÁGI HÉT

Vasárnap este az Állami Operaházban rendezett díszelőadással kezdődött meg a Magyar-Román Barátsági Hét. A pompásan feldíszített teremben a magyar politikai, társadalmi, gazdasági és kulturális élet vezető személyiségei mellett megjelentek a baráti országok diplomáciai testületeinek vezetői, illetőleg képviselői Kiszelyóval, a Szovjetunió nagykövetével az élen.

Dobi István ünnepi beszéde

A díszelőadást Majláth Jolán, a Kultúrkapcsolatok Intézetének főtitkára nyitotta meg, majd Dobi István, a minisztertanács elnöke emelkedett szólásra. Ünnepi beszéde előlén meleg szeretettel köszöntötte a román küldötteket, majd így folytatta:

— Örömmel állapíthatjuk meg, hogy az együttműködés és rokon érzés, amely népeinket és kormányainkat egymáshoz fűzi, egyre erősödik, amióta országainkat a nagy Szovjetunió dicsőséges, leghyözzhetetlen hadserege felszabadította a fasiszta elnyomása alól.

Beszéde során emlékeztetett arra, hogy a két nép közötti testvéri kötelek fejlődésében jelentős állomás volt a Román Népköztársaságban szeptemberben rendezett Román-Magyar Barátsági Hét. Ennek során a magyar küldöttség tagjai megismerkedtek azokkal a hatalmas eredményekkel, amelyeket a román dolgozók, kormányuk és a Román Munkáspárt vezetésével értek el. Ezek a sikerek mely bonyomást kellettek és jöleső örömet váltottak ki a mi hazánk fiataljából is, merthízen román testvéreink győzelmét úgy tekintjük, mint sajátjainkat. Amerre küldöttemek megfordultak, mindenütt a barátság számtalan jelével halmozták el őket. Ez a figyelemesség a küldöttségünk kerészfűl egész népünknek szól. Ezt bizonyította a magyar ipari és ipadalmi termékek bemutatás kiállítás rendkívüli látogatottsága is, valamint az a nagy érdeklődés, amely a magyar művészek fellépését kísérte.

— Bizonyos, hogy népeink gyorsan és egészségesen fejlődő testvériségét jelentősen meg fogja erősíteni a Magyar-Román Barátság mostani hete is — mondotta Dobi István a továbbiakban —, amikor a román dolgozók, a román közélet, társadalom, művészeti és ipadalmi élet kiválóságait láthatjuk vendégül és személyes élmények során ismerkedhetünk meg a román művészetnek, irodalomnak további kiemelkedő alkotásaival. „A Román Népköztársaság művészete” című kiállításon megtekinthetjük a román népművészet, képzőművészet és politikai karikatúra kimagasló műveit. Miskolc, Ózd, Pécs és Békéscsaba dolgozói is gyönyörködhetnek azokban a népi tánc- és énekszámokban, amelyeket a Román Országos Szakszervezeti Tanács 186 tagú tánc- és énekegyüttese mutat be. Ez az együttes legutóbb a Szovjetunióban vendég szerepelt nagy sikerrel.

A magyar és román nép barátsága azért virágzik és további fejlődése előtt azért nyílnak meg a legszebb kilátások — folytatta Dobi István —, mert a két nép ér-

dekeinek és történelmi múltjának közösségében gyökerezik. Mind a két nép azonos nagy célnak elérésére törekszik, mind a két nép a szocializmust építi. Ezért váll a váll mellett haladnak előre és így is kell előrehaladniuk. A két nép érdekei mindig is közösek voltak, de nem találhattak egymásra addig, amíg a földesurak és kapitalisták igazában sanyódték és elnyomó uraik szovinizta gyűlölködést szítottak közöttük. A testvéri kötelek kialakulását és megszilárdulását, aminek tanúi vagyunk, az tette lehetővé, hogy a hatalmat mind a két országban a dolgozó

parasztsággal szövetségess munkáosztály vitta ki, hogy mindkét állam népi demokratikus kormányai következetes politikát folytattak és folytató a nacionalizmus a szovinizmus felszámolására, a bizalom és megértés légkörének megteremtésére, a lenini-stálini nemzetiségi politika érvényesítésére, a két nép viszonylatában. Mindennek azzal nyílt meg a lehetősége, hogy a nagy Szovjetunió, a dicsőséges Szovjet hadsereg felszabadította országainkat és módot adott arra, hogy a két nép maga vegye kezébe sorsának intézését. Ha ma a román és magyar nép szabadon választhatja meg tevékenységét, az mindenképp a nagy Szovjetuniónak köszönhető, a szocializmus hazájának, amelyik támasza a kis népek szabadságának és függetlenségének és a népek testvériségének.

Ez a barátság megingathatatlan

A hosszantartó viharos lapssal fogadott beszéd után Eduard Mezincescu miniszter, a román küldöttség vezetője mondott beszédet. Mindenképp a Román Népköztársaság dolgozóinak forró, testvéri üdvözlétet tolmácsolta a barátsági hét megnyitása alkalmából. A továbbiakban történelmi példákkal elevenítette fel a magyar-román barátság mélyreágazó emlekeit.

— A gyűlöletes fasiszta diktatúra alatti mély határozottsággal, önfelelőzességgel és rendíthetetlen meggyőződéssel harcoltak népünk legjobb fiai, a kommunisták a román és magyar dolgozók barátságáért és harci egységéért, a román és magyar tőkés födesúri kihasználó rendszerre és szovinizta gyűlölet szításá ellen.

— Barátságunk két, sorsa felett úrrá vált nép rendíthetetlen akaratát fejezi ki — mondotta. — Ennek a barátságnak népeink történetében eddig nem ismert új tartalma van, mert alapja népeink határtalan szeretete és hálája a felszabadító Szovjetunió iránt, amely hozzásegített minket, hogy saját kezünkbe vegyük sorsunk irányítását.

Ez a barátság megingathatatlan, mert országainkban a munkáosztály élenjáró pártjai, a magyar és román nép legjobb fiai, Rákosi Mátyásnak és Gherghiu Dej-nek vezetésével népeinket a proletár internacionális szellemében nevelik.

Elválaszthatatlan része ez az európai és ázsiai népi demokráciák nagy barátságának, amelyek szoroson tömörülnek nemzeti függetlenségünk és szabadságunk biztosításáért, szilárd támaszuk és hatalmas pártfogójuk, a nagy Szovjetunió köré.

A továbbiakban Mezincescu miniszter ismerte a román dolgozóknak a termelésben elért hatalmas

mas sikereit amivel a népi demokrácia rendszerét mindjobban megszilárdították.

— Az első öt éves terv küszöbén állunk, amely több mint 1200 millió beruházást irányoz elő az ipari termelés szektorában. Gherghiu Dej közvetlen irányításával kidolgozták országunk villamosítás nagy műveinek első szakaszát, a 10 éves villamosítási tervet. Ki van jelölve a fejlődés útja, ki vannak jelölve a feladatok, amelyek teljesítésével országunkat az egyik legelmaradottabb agrár-ipari államból az egyik legfejlettebb ipari-agrár államává változtatjuk át. Minden előfeltétel megvan arra, hogy a kijelölt határidőn belül ezeket a feladatokat teljesítsük is. Komoly változások mennek végbe a mezőgazdaság szektorában is, fiatal életterős hajlások ezek a munkáosztály és dolgozó parasztság szövetségének új alapján, a Román Munkáspárt vezetése alatt.

— A dolgozó nép jöle émelekedik. Az 1949-es év harmadik évtizedével szemben 12 százalékkal több árut adtak el az állami üzletekben, a fogyasztási szövetkezetekben pedig 118 százalékkal emelkedett az árak mennyisége.

— Eredményesen bontakozik ki országunkban a kultúrforradalom is. A múlt sötét rendszereinek szegényteljes maradványai, az analfabétizmus kiküszöbölésére, 1950-ben közel 700.000 irni-olvasni nem tudó dolgozó részesült iskolákban és esti tanfolyamokon megfelelő oktatásban. Az 1949—50-es iskolai évben az összes tanköteles gyermekek megkezdtek a tanulást az alsófokú elemi iskolákban. A középfokú iskolák tanulóiinak száma 244 ezerre emelkedett. A felsőfokú tanintézeteket 48.500 növendék látogatja, többségükben munkások és dolgozó parasztok gyermekei. Az év első kilenc hónapjában 1980 könyv és broszúra jelent meg közel 43 millió példányszámban.

— Országunk művészi élete szín-

Megérkeztek

a román művészek Debrecenbe

Este 8 órakor hangversenyt adtak az MSZT dísztermében

A román művészek, akik a Magyar-Román Barátsági Hét alkalmával tartózkodnak Magyarországon, hétfőn Debrecenbe látogattak el. A délutáni órákban érkeztek meg gépkocsin és este 8 órai kezdettel hangversenyt adtak a Magyar-Szovjet Társaság dísztermében. A vendég szereplő művészek között van Zenaida Paly operaénekesnő és Petru Stefanescu Goanga, akik ária- és dalestet adtak Dagóbert Buchholz kíséretével. A pompás hangverseny méltatására még visszatérünk.

lén élénk ütemben fejlődik és mindinkább népi jellegű. 32 állami színházunk működik, köztük 19 vidéken. Az operák száma megkétszereződött, a szimfonikus zenekarok száma ötszörösére emelkedett, nagy népművészeti tánc- és énekegyüttesek létesültek. Erőteljes megújulás mutatkozik a képzőművészetek terén is, a szovjet művészet által megnyitott úton.

Népi demokratikus rendszerünk jelentős sikerei közé sorolhatjuk azokat az eredményeket is, amelyek a nemzetiségi kérdés igazságos megoldását bizonyítják, a nemzetiségi kérdésben a sztálini elveket alkalmazzuk. A magyar lakosságnak magyar nyelvű egyeteme van 9 fakultással, valamint két tudományos intézete, hat fakultással, a kolozsvári művészeti intézetben pedig több magyar nyelvű tagozat és fakultás működik. Magyar nyelven 1900 könyv és broszúra jelent meg több mint 12 millió példányban. Négy magyar nyelvű állami színház működik: Kolozsváron, Marosvásárhelyen, Nagyváradon és Sepsiszentgyörgyön és állami magyar opera Kolozsvárott.

Népi demokratikus rendszerünk eredményei — mondotta a továbbiakban — az angol-amerikai imperialisták elvakult gyűlöletét váltják ki és a bélgádi Tito-Ran-

kovics féle kémbandát, a kulákokat, a tökérs földesúri maradványokat igyekeznek felhasználni a való provokációkra, tüzelmeikre, dolgozó népünk és forradalmi vívmányai ellen.

De a Párt által vezetett dolgozó ébersége szüntelenül részen van, hogy meghiúsítsa aJJas mesterkedéseiket és kiméletlenül lesújtson rájuk.

A Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránti szeretet és hűlés erőteljes mozgásba hozza népünk alkotó erejét, növeli a jövőbe és saját erejébe vetett bizalmát, újabb és újabb eredményeket biztosít számára a szocializmus építésének útján.

A béke hívei állandó bizottságának felhívását 10 millió állampolgárunk írta alá.

Befejezésül Mezőincsu miniszter hangsúlyozta, hogy a Magyar-Román Barátság Hét újabb hozzájárulása a demokrácia és szocializmus arcvonalaának megszilárdításához, amelynek élén a dicsőséges Szovjetunió és a nagy Sztálin áll.

Mezőincsu hatalmas lelkesedéssel fogadott beszéde után bemutatják az ünnepi műsort.

Visinszkij:

Az amerikai uralkodó körök igyekeznek minél előbb szabadulni MacArthuról, aki végromlásba döntötte az úgynevezett „ENSZ-csapatokat“

Newyork: Az ENSZ Politikai Bizottsága tizenkét nappal ezelőtt megkezdte a Szovjetunió tiltakozásának tárgyalását az USA Kína elleni agressziójával kapcsolatban. A november 27-i ülésen Dulles, az USA képviselője 24 órát kért, hogy részletes választ készíthessen a felhozott vádakra. Arbelaes columbiai delegátus, a Politikai Bizottság elnöke ezt az alkalmat arra használta fel, hogy hosszú időre elodázza az amerikai intervenció kérdésének tárgyalását. Az elnök a bizottság ülését csak december 7-re hívta össze.

Ezen az ülésen Chauvel, Franciaország képviselője felháborító módon azt javasolta, hogy a bizottság szakítsa meg a Kína el-

len irányuló amerikai agresszió kérdésének vitáját és helyette kezdje meg annak a cselszövésnek a megtárgyalását, amelyet a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának koreai intervenciója" elnevezéssel tűztek napirendre.

Visinszkij, a Szovjetunió delegációjának vezetője erőlyesen tiltakozott a francia javaslat ellen, hangsúlyozta, hogy a Kínai Népköztársaság úgynevezett „koreai agressziójának“ kérdését a Bizottsági Tanácsban csaknem egész november folyamán tárgyalták. Azóta a kérdés sürgőssége nem fokozódott, ha csak nem vesszük figyelembe egy „új“ körülményt: a koreai amerikai fegyveres betörés katasztrófáját, melyet MacArthur tábornok oly „tehetségesen“ hajtott végre.

Ez az „új“ — mondotta Visinszkij — azt jelenti, hogy az amerikai uralkodó körök és a tőlük függő országok igyekeznek minél előbb szabadulni a megszállt MacArthur tábornoktól, a főbűnöstől, a rossz szelleműtől, a háborús kalandortól, aki az úgynevezett „ENSZ-csapatokat“ végromlásba döntötte.

A szavazás után Visinszkij kívánta, hogy tiltakozását jegyzőkönyvbe vegyék.

„A szavazás megerősítette — mondotta —, hogy az angol-amerikai csoport nyomában járó többség kész más küldöttségek

legetlen jogait is megsérteni, ha ezt hasznosnak látja.“

Ezután megkezdtek az általános vitát. Austin amerikai kül-dönti beszédének egyrésze a koreai események amerikai beállításának elismertése volt. Azt állította, hogy az amerikai csapatok ellen Koreában nem önkéntesek, hanem a Kínai Népköztársaság hadseregének katonái alakultak működnek.

A vitát a következő ülésen folytatják.

A CSEHSZLOVÁK BÉKEVÉDELMI BIZOTTSÁG RENDKÍVÜLI ÜLÉSE

Prága: A Csehszlovák Békévédelmi Bizottság elnöksége pénteken rendkívüli ülést tartott, amelyen jóváhagyták a varsói-Békevilág-kongresszus történelmi határozatait. Az elnökség elhatározta, hogy 1951 január hó 20-ra és 21-re országos békekongresszust hív össze.

A Csehszlovák Békévédelmi Bizottság elnöksége határozatot hozott, amelyben tiltakozott Truman elnök provokatív nyilatkozata ellen és követelte a koreai kérdés békés rendezését. A határozat továbbá hathatós intézkedéseket követelt, hogy megakadályozzák Nyugat-Németország remilitarizálását és az ottani katonai támaszpontok kiépítését.

Kim-ir-Szen beszéde Phenjan felszabadítása alkalmából

Eszakkorea: Kim Ir Szen tábornok, a Kínai Népi Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke és a koreai népi hadsereg főparancsnoka december 8-án Phenjan felszabadítása alkalmából beszédet intézett a néphez, amelyben többek között a következőket mondotta:

„A koreai népi hadsereg főparancsnokának vezetésével a hősi népi hadsereg heves támadásai az ellenség arcvonala mögötti tevékenykedő partizánbarcosok és a hősi kínai népi önkéntesek december 6-án felszabadították Phenjant, hazánk

ötezer éves történelmi multtal rendelkező első fővárosát, mely az új népi Korea népi demokráciájának erős támaszpontja, az amerikai imperialista támadók átmeneti megszállása és az áruló Li Szin Man-klíkk uralma alól.

— Korea népe sohasem adta meg magát az ellenségnek, még a visszavonulás legnehezebb időszakában sem, hanem egységesen sorakozott fel a köztársaság kormányja mellé és kifejezésre juttatta szilárd elhatározását és tettekkel is bizonyította, hogy harcol a haza és a nép végső győzelméért.

A koreai néphadsereg hadijelentése

A népi hadsereg csapatai és a kínai önkéntesek az egész fronton üldözik a visszavonuló amerikai és dél-koreai csapatokat.

A koreai népi hadsereg csapatai és a kínai önkéntesek felszabadították Phenjan városát. A súlyos veszteségeket szenvedő ellenség folytatja visszavonulását dél felé.

A Koreában tevékenykedő török, úgynevezett „önkéntes“ brigádokat csaknem teljesen szétverték.

Hamburgtól északra megszemlélte a két bekerített amerikai hadosztály jelentős része. A megszemlélésükéről vívott harc tovább folyik.

A keleti partvidéken a népi hadsereg egységeinek nyomása alatt az ellenség folytatja visszavonulását.

Moszkva: A török lapok közlik, hogy a parlamenti ellenzék a csaknem teljesen megsemmisített török brigád koreai vereségével kapcsolatban követeli a kormány lemondását.

Bajur, a nemzeti párt elnöke a parlamentben kijelentette, hogy a kormány hibás álláspontra helyezkedett, amikor elhatározta, hogy a török alkotmánnyal ellentétben csapatokat küld Koreába.

— A városi tanács kereskedelmi osztálya a karácsonyi élelmiszer-akcióval kapcsolatban felhívja mindazokat a vállalatokat, üzemeket, hivatalokat, intézményeket és intézeteket kik még a „Tájékoztató“t az igénylés elkészítése céljából át nem vették, december hó 12-én délelőtt 11 órakor egy-egy felelőst a városi háza felelősei 2-es számú szobába megtartandó értekezletre küldjenek el.

A békemozgalom kialakítja hazánkban az erkölcsi és politikai egységet

PERÉNYI JÓZSEF VARSÓI KÜLDÖTT KONGRESSZUSI BESZÁMOLÓJA A VAGONGYÁRBAN

Hétfőn délután fél négykor tartották meg a Vagongyárban azt a békegyűlést, melyen Perényi József varsói küldött tartotta meg kongresszusi beszámolóját a Jár-műjavító dolgozóinak. Perényi József beszámolója előtt Porkoláb Irma, Deveseri Gábor: „Béke katonái“ című versét szavalta, majd az előadó lépett az emelvényre.

Bevezetőjében az újjáépítésiől beszélt és a felszabadulásunk óta eltelt esztendő gazdag eredményeiről. Ez az idő alapjában véve nem hosszú, de ha eredményeinket nézzük, hatalmasnak látszik. És nemcsak nálunk hatalmas az újjáépítés, hanem a baráti népi demokráciákban:

— Jártam Bulgáriában — mondotta —, ott is szinte varázsütésre nőnek ki az új paloták, munkáslakások és üzemek a földből, a teremtő munka nyomán. De ezt a hatalmas építési lendületet láttuk Varsóban és szerte Lengyelországban és ilyen heroikus munkát végeznek a Szovjetunióban is.

— A béketábor ereje napról-napra gyarapodik — folytatta —, majd Obracov szavát idézte, aki a varsói kongresszuson a következőket mondotta: „Mily szép a föld, ha békés emberek laknak benne, milyen boldog lesz az emberiség, ha soha nem lesz háború.“

Mi ezért a boldogságért harcolunk, Erőink nagyok. Szilárd és napról-napra erősebb a Szovjetunió oldalán álló béketábor, mely szemben áll a világ legsötétebb hatalmaival, a halálgyárosokkal szövetséget kötve imperialista politikussal. Nem kétséges, hogy a két szembenálló tábor közül a béke erői kerülnek ki győztesen a küzdelemből.

Perényi József ezután mélyen elítélte beszédében a háborús uszításokat és hangoztatta Ilja Ehrenburgnak a

kongresszuson elhangzott szavát: „A háború nem törvényszerű, a béke megvédhető.“ Beszédét a fokozottabb békeharagra való felszólítással fejezte be.

A hozzászólók közül elsőnek Szabó Sándor ifjúmunkás, DISZ tag állott fel és a rügökövés-műhely fiataljai nevében beszélt.

— A békét mi több és jobb munkával védjük — mondotta: — Kihívjuk az ország összes járműjavító üzemeit versenyre. Sztálin generalisszimusz 71-ik születésnapjára békeörömet szervezünk, átadjuk tapasztalatainkat a szomszédos kocsiosztályoknak, december 21-re befejezzük öt éves tervünk második évének első hónapját, műhelyátlagunkat 105 százalékról 112-re emel-

jük. Az elméleti színvonal emelése érdekében minden fiatal beszervezünk a tanulásra és 30 tanulónak szakmai továbbképzést biztosítunk.

Grebur Ferenc felszólításában bejelentette, hogy a 8. osztály, az esztegaműhely, 112 százalékra emeli teljesítményét. Kovács Béla a Simon Sándor-brigád nevében bejelentette, hogy elérik a 128 százalékos átlagot. Kovács Sándor vállalta, hogy teljesítményét 111 százalékról 115-re emeli a béke megvédése érdekében. A tanműhely is csatlakozott a felajánlások és munkával, többtermeléssel védik a békét.

A lelkes békegyűlés az Internacionálé élenklésével ért véget.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének üdvözlötte Dolores Ibarrurihoz, a Spanyol Kommunista Párt főtitkárához

„A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége forró kommunista üdvözlését küldi ötvenötödik születésnapja alkalmából. A magyar kommunisták és egész dolgozó népünk mély együttérzéssel kísérik azt a küzdelmet, amelyet a Spanyol Kommunista Párt az Ön vezetésével folytat a spanyol nép szabadságának visszaszerzéséért, a béke megvédéséért. Öszinte szívből kívánjuk, hogy még hosszú évekig jó egészségben vezesse a spanyol kommunisták harcait. Ebben a nemes harcban bizton számíthat a magyar kommunisták és a magyar nép együttérzésére.

Kommunista üdvözléssel:
A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége főtitkára:
RAKOSI MÁTYÁS

AZ MNDSZ TAVIRATA
DOLORES IBARRURIHOZ
„A magyar nők szívből jövő, legjobb kívánságaikat küldik Önnek, drága Passio-

na, születésnapja alkalmából. Az Ön hősiesség, békeharcait feltétele a magyar nők milliói példaképpé állítják maguk és gyermekeik elé. Ígérjük Önnek, hogy még nagyobb lendülettel harcolunk a békéért, a háborús uszítások ellen, a nagy Szovjetunió által vezetett béketábor végső győzelméig.“

MAGYAR IRÓKÜLDÖTTSEG UTAZIK A SZOVJETUNIÓBA

A Szovjet Irók Szövetsége meghívására december 12-én magyar iróköldöttség utazik a Szovjetunióba. A küldöttség vezetője: Darvas József közoktatásügyi miniszter. A küldöttség tagjai: Aczél Tamás, Benjamin László és Zek Zoltán Kossuth-díjas írók. Karinthy Ferenc és Lányi Sarolta.

2 oldal
1950 december 12.

Hajdú-Bihar dolgozói a magyar-szovjet barátság elmélyítésén keresztül is felsorakoznak a béke megvédésére

TIZENHAT KÜLDÖTTET VÁLASZTOTT A MEGYEI MSZT AZ ORSZÁGOS
KONGRESSZUSRA

A Magyar-Szovjet Társaság hajdú-bihari szervezete vasárnap az MSZT debreceni székházának felszított nagytermében tartotta meg megyei küldöttválasztó gyűlését. A gyűlésen 305 hajdú-bihari dolgozó jelent meg, akiket 111 alapszervezet választott meg megyei küldöttül.

A küldöttválasztó gyűlésen Barezi Gyula, a Magyar Dolgozók Pártja hajdú-bihari megyei pártbizottságának titkára tartott politikai beszámolót, ismertette a Szovjetunió vezette béketábor sikerét és rámutatott arra, hogy a béketábor ereje napról-napra nő.

A továbbiakban hangoztatta, hogy Hajdú-Bihar dolgozói jó munkával igazolják szeretetüket és hűségüket a szocializmus ügye iránt. A megyei dolgozói a magyar-szovjet barátság elmélyítésén keresztül is felsorakoznak a béke megvédésére. Barezi Gyula emlékeztetett arra, hogy **népünk nagy barátja, a bölcs Sztálin 71. születésnapjára Hajdú-Bihar üzemében sorozatosan lelkes felajánlásokat tettek a dolgozók. Kiemelte a Járműjavító dolgozóinak felajánlását, amelynek értéke meghaladja a 900.000 forintot.**

Hajdú Bihar dolgozó parasztsága — folytatta Barezi Gyula — az őszi vetés és a mélyszántás időben történt elvégzésével, tett hitet a szocializmus, a béke ügye mellett.

Barezi Gyula nagy tapsal fogadott beszámolója után Baráth István, a Magyar-Szovjet Társaság megyei titkára számolt be az MSZT eddigi munkájáról. Felsorolta a hibákat, hiányosságokat és rámutatott az eredményekre. Elmondotta, hogy Hajdú-Biharban 111 MSZT alapszervezetben tartottak jólsikerült küldöttválasztó gyűlést. Az MSZT első országos kongresszusát előkészítő felvilágosító és szervező munka folyamán a megyében 19 új alapszervezet alakult. A tiszpolgári vasúti dolgozók teljes számban beléptek az MSZT-ba és igen jó eredményt értek el a szervező munka során a debreceni Tanácsos-cipőgyárban is.

Komoly eredményként említette Baráth István azt a tényt, hogy a tagtöborzás folyamán eddig 3000 új tag lépett be Hajdú-Biharban az MSZT soraiba, közöttük 1400 dolgozó paraszt.

Baráth István beszámolója után a debreceni úttörők nevében Péter Katalin úttörő üdvözölte a konferenciát, majd zúgó tapsvihar közepette Pokrovskij professzor, a debreceni egyetem Orosz Intézetének igazgatója szólalt fel.

Pokrovskij professzor felszólalásában hangoztatta, hogy az imperialisták ázsiai agressziója új háborúval fenyeget, de a béketábor ereje

3 oldal

1950 december 12.

állandóan növekszik és az agresszió a világ minden becsületes dolgozójának felháborodását váltja ki. **Az igazság a béketábor oldalán van és a béke ügye győzni fog!** — mondotta, majd felszólalását magyar nyelven a nagy Sztálin és Rákosi Mátyás éltetésével fejezte be.

A jelölőbizottság ezután javaslatot tett a küldöttek megválasztására. Tizenhat küldöttet választottak meg, olyanokat, mint Molnár László vágóhídi munkás, vagy Kun Gábor pocsaji középparaszt, tanácsos, aki terménybeadási kötelezettségét 220 százalékra teljesítette,

Hajdúböszörmény kivételével

az egész megyében befejeződött a mélyszántás

Hajdú-Bihar megyében az őszi mélyszántás csaknem teljesen befejeződött. A megye átlaga 98,9 százalék, csak szórányosan vannak már helyek, ahol nem tudták elvégezni a mélyszántást: az állandó esőzés, az erősen felázott talaj hátráltatta néhol a munkák elvégzését. Számmottevő elmaradás — 12 százalék — csak Hajdúböszörményben van. A polgári járás, püspökladányi járás, Hajdúnánás 100, Debrecen 99,6, biharkeresztesi járás 99,

decekei járás 98,7, Hajdúszoboszló 98,5, berettyóújfalui járás 97, debreceni járás 96, nagylétei járás 95 százalékban tett eleget mélyszántási kötelezettségének, míg utolsó helyen Hajdúböszörmény áll, ahol 88 százalékát szántották fel az előirányzott területnek.

A dolgozó parasztságot minőségileg igen jó munkát végeztek, nagy területen végezték gépi erővel az őszi mélyszántást.

derecei járás 98,7, Hajdúszoboszló 98,5, berettyóújfalui járás 97, debreceni járás 96, nagylétei járás 95 százalékban tett eleget mélyszántási kötelezettségének, míg utolsó helyen Hajdúböszörmény áll, ahol 88 százalékát szántották fel az előirányzott területnek.

A dolgozó parasztságot minőségileg igen jó munkát végeztek, nagy területen végezték gépi erővel az őszi mélyszántást.

Vasárnap és hétfőn ugrásszerűen emelkedett a termelési szerződések száma Hajdú-Biharban

Hajdú-Bihar megye minden községében szerződéses termelési és begyűjtési napot tartottak vasárnap és hétfőn. A cél az volt, hogy gyorsítsák és fokozzák a termelési szerződések megkötését és fokozzák a termény- és takarmánybegyűjtés lendületét a közellátás, a dolgozó nép ellátása biztosítására.

A termelési szerződési napon a tömegszervezetek, DÉFOSZ, DISZ, MNDSz, földművelésvezetők zetek a népmunkások, a tanács tagjai és polgárai mind lelkes felvilágosító, meggyőző munkát folytattak a dolgozó parasztság körében, hogy minél nagyobb területre kössön termelési szerződést. Kiemelték, hogy a szerződéses termelés milyen sok előnyt és kedvezményt, anyagi megerősödést jelent a dolgozó parasztságnak, amely egyben hitet (tehet a munkás-parasztszövetség, a béke harcok védelme és az ötéves építő terv biztosítása mellett is.

A szerződési napon a felvilágosító munka arra irányult, hogy a teljes előirányzott területre kössön meg a dolgozó parasztság a termelési szerződést.

A szerződési nap előtt Hajdúnánás 93, debreceni járás 76, Hajdúszoboszló 75, berettyóújfalui járás 73, nagylétei járás 71, Hajdúböszörmény 70, derecei járás 68, polgári járás 67, püspökladányi járás 63, Debrecen 61, Biharkeresztes 59 százalékban kötött termelési szerződést az előirányzott területből.

LELKES SZERZŐDÉSKÖTÉS MINDENFELE

Amerre járunk vasárnap és hétfőn Hajdú-Biharmegyében, mindenütt jó eredményt hozott a termelési szerződési nap. A Párt, tö-

megszervezetek, tanácsok, népmunkások felvilágosító munkája nem maradt eredménytelen: a dolgozó parasztság nagy lelkesedéssel kötött termelési szerződést.

TÉGLASON,

amely eddig az erősen lemaradt községek közé tartozott — 30 százalékkal hátul kullogott — a szerződéses termelési napon a jó felvilágosító és szervező munka nyomán ugrásszerűen emelkedett az arány, közel 100 százalékos lett az eredmény.

BERETTYÓSZENTMARTONBAN

Bene József dolgozó kispaszti sorra jelenti be:

— Termelési szerződést kötök napraforgóra, kenderre, mustárra. A béke harcok védelméért, az ötéves építő terv sikerét mozdítom elő és ugyanakkor nagy előnyökhöz jutok. Dolgozó parasztsáim kövessék példámat — fejezte be.

Példáját követték sokan. Rövid idő alatt Berencsy Sándorné, Szántó Mihály dolgozó kis- és középparasztok kötöttek termelési szerződést nyolc tízfajta növényre, cukorrépára, ipari növényekre. De hasonló a helyzet Vekerdőn, Kismarján, vagy a polgári járás több községében.

BALMAZUJVÁROSON

Tarr János dülöfelelőshatholdas kispaszti 4 holdra kötött termelési szerződést. Menyai János középparaszt 120 holdra kötött termelési szerződést dolgozó parasztsáival, Magyarhomorogon B. Szabó Sándor termelési felelős 150 holdra kötött termelési szerződést, de igen jó munkát végezték Balogh Sándor tanácsos, aki 100 holdra ért el szerződés-

Mihail Beniu

ROMAN KÖLTŐK

Traktor húzza ekém

Az idő a szót félredobta,
Mint csirke a tojásból
kibújt, maga cselekszik mostanától,
immár nem ügyel elcsépett frázisokra.

Vénasszonyok vagytok, ki költök!
Hol van a ritka rim s hasonlatok virága?
Az olvastalan könyvek lapja sárga,
s nem élnek meg egy emberöltőt.

A régi verseimre úgy tekintenek
mint tankisla, ha kiballát csodál,
eltűnt a holdvilág, eltűnt az őszi táj
és a hajdani szomorú szerelmek.

Traktor húzza ekém csörögve
és beleszántok az ugarba,
látom a dudva alól tör magasba
büszke jövőnknek gazdag búzaföldje.

Az életünk végtelen óceán már,
hullámait ránk zuhintja a fény,
mint hajó, harcban tör elő az osztály
a vörös zászló leng árboca hegyén.

Fordította: Kuczka Péter

Koszorúzási ünnepség Budapesten Bem szobránál

Vasárnap délelőtt vörös, magyar és lengyel zászlókat lengtetett a szél Bem tábornoknak, a róla elnevezett téren álló szobra körül, ahová eljöttek országunk vezetői, honvédségünk, dolgozó népünk képviselői, hogy lerójják kegyeletüket a szabadságharc nagy hadvezérének emlékére. A szobor körül a honvédség, a rendőrség, az államvédelmi hatóság egy-egy tagja állt díszőrséget. Szemben a légvédelmi tüzérség, a rendőrség és az államvédelmi hatóság díszszázada.

A koszorúzási emlékünnepsé-

gen megjelent Gerő Ernő, az MDP főtitkárhelyettese, államminiszter, Rónai Sándor, a Magyar Népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, Kiss Károly, a Magyar Népköztársaság elnöki tanácsának alelnöke, Dobi István, a minisztertanács elnöke, Kállai Gyula külügyminiszter, Kiss Árpád konnyúipari miniszter, Nográdi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese, Balta István altábornagy, a honvédségek főnöke, Szabó István altábornagy és a tábornoki kar több tagja, Harastyák József, a SZOT elnöke.

Megjelent a koszorúzási emlékünnepségen Henryk Minc, budapesti lengyel ügyvivő, a Szovjetunió nagykövetségének képviselője, a szovjet katonai küldöttség, a baráti országok szövetségeinek képviselői, Kürtészó jelezte Farkas Mihály honvédelmi miniszter, az MDP főtitkárhelyettesének érkezését, aki fogadta a díszzászlóalj parancsnokának jelentését, majd ellépett a díszzászlóalj előtt. A magyar és lengyel himnusz elhangzása után a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének nevében Gerő Ernő főtitkárhelyettes koszorúzta meg az emlékművet, majd a minisztertanács koszorúját helyezte el Dobi István, a minisztertanács elnöke és Kállai Gyula külügyminiszter.

A budapesti lengyel követség nevében Henryk Minc ügyvivő koszorúzta meg az emlékművet. Ezután a honvédség koszorúját Farkas Mihály honvédelmi miniszter helyezte el. A fővárosi tanács nevében Pongrácz Kálmán, a végrehajtó bizottság elnöke, a végrehajtó bizottság elnöke, a DISZ nevében pedig Szücs Lajos főtitkár helyezte el a koszorút. Ezután Budapest dolgozóinak küldöttjei koszorúzták meg az emlékművet. A koszorúzás után a kivonult díszzászlóalj díszmarchetben vonult el az emlékmű és a megjelentek előtt.

Az Akadémia-utca 1. számú ház falán elhelyezett Bem emléktáblát vasárnap délelőtt honvédségünk, államvédelmi hatóságunk és rendőrségünk képviselői koszorúzták meg.

Vasárnap délelőtt megnyílt a Varban a Honvédelevéltár és Múzeum Bem-emlékkiállítására.

Januártól az üzemek és vállalatok folyósítják a családi pótlékot

Az SZTK a családi pótlékigények elbírálása és folyósítása terén felszámolja az eddigi központosított rendszert s a családi pótlékkal kapcsolatos ügyintézés közlebb viszi a dolgozókhoz. 1951 január 1-től azoknál az üzemeknél, vállalatoknál, amelyeknél üzemi táppénzkifizetés van, a családi pótlékkal kapcsolatos ügyintézés is az üzemi kifizetőhelyekre bízta. Az egyéb vállalatok dolgozóinak családi pótlékát a SZTK alközpontok és kirendeltségek fizetik ki.

Az SZTK Családvédelmi Osztálya december folyamán fizet utoljára központilag családi pótlé-

ket és ezzel egyidejűleg megküldi az igényjogosultaknak az eddigi központilag kezelt kártyákat azzal a felhívással, hogy azt haladéktalanul szolgáltatásukba a munkáltatóknak. A munkáltatók e kártyán alapján fektetik fel nyilvántartásukat és aszerint történik januárban a családi pótlék kifizetése az üzemekben.

A decentralizálás hibátlan végrehajtása érdekében az SZTK a családi pótlékkal kapcsolatos ügyekről útmutatót készített, amelyet minden üzemi kifizetőhely, alközpont és kirendeltség megkap.

Az MNDSZ felhívása a kultúrversenyben való részvételre

Az országos népművelési bizottság által rendezett december 21-én kezdődő országos téli falusi kultúrverseny alkalmas arra, hogy a kultúrágazati munkánkban mutakozó hiányosságokat felszámoljuk — mondja többek között a felhívás, amelyet a MNDSZ titkárság bocsájított közbe az MNDSZ szervezetekhez.

Felhívjuk szervezeteinket kultúrversenyben nevezzenek be a kultúrversenyben. Vegyenek részt a teljesítményversenyben, szerepeljenek a körzeti, járási, megyei bemutatókon, kapcsolódjanak minél többen a közös helyi kultúrversenyekhez, hogy így összefogva, jobb eredményt tudjanak elérni. Ne legyen egyetlen

kultúrversenyt sem, amely nem vesz részt a versenyben. Ahol a faluban még nincs kultúrverseny, az MNDSZ kulturális munkáit kezdeményezze a csoportalakítást.

Szolgálja a kultúrverseny szervezésének megerősödését, az asz szonyok termelési aktivitásának fokozását, a kultúrforradalom kiszélesítését, melytől el a szabadság Szovjetunió iránti szeretetet. Mozgósítsa a dolgozó asszonyokat a Párt által előkészített feladatokra, a szocializmus építő öt éves tervünk végrehajtására, az ellenség leleplezésére, a klerikális reakció aknamunkájának megakadályozására, egyszóval a béke védelmére.

Az állattenyésztés részletmunkáinak gépesítése

A mezőgazdasági gépkísérleti intézet a szovjet tapasztalatok alapján készült új rendszerű mezőgazdasági traktorok és gépekkel történő kísérletezése mellett foglalkozik az állattenyésztés részletmunkáinak gépesítésével is.

A nagyüzemi állattenyésztésnél fokozott szerepet kap az állatállón belüli munkák gépi elvég-

zése. A gépesített fejésen kívül — amelyet az ország több tehenészetében már alkalmaztak — sor kerül a takarmányelőkészítés gépesítésére, valamint az állatállónak szállítóberendezéseivel való ellátására.

Az intézet kutatói a minisztertanácsi határozat alapján most fokozott mértékben foglalkoznak az erre irányuló kísérletekkel.

320 méter textilárut rejtegetett egy szabó

A dolgozók ébersége nagyarányú textilhamisítást leleplezett. — Lítva Ferenc szabó, debreceni, Virág-utca 21. szám alatti lakos — akinek háza, nagyobb vagyona van — éveken át mint feldolgozó iparos működött és a kész ruhákat vásárolta, árusította. Nagy vagyont gyűjtött. Pénzét az utóbbi hónapokban textiláruba fektette be későbbi üzérkedés céljából. — Végszára vásárolta össze az üzletében a szövetet, flanelt, hélésárut. Fekete típusú szövetet éppen úgy felhasználta a lakásán, mint kaszka anyagot, glottot, finom férfi és női szövetet. 320 méter szövetet rejtett el a lakásán körülbelül 26.000 forint értékben.

A múlt héten autózta az árut, taxi vitte ki Nyírlugosra, a sógorához. Kondor Gyulához, mert debreceni lakásán újabb szerzeményű árut akart elrejteni. Sógora pár nap múlva arra kérte Lítvát, hogy jöve lovább az árut, mert nála nincs „jó helyen”, mire Lítva autót visszahozta Debrecenbe a hatalmas rakományt és egy másik ismerősnél helyezte el. Több dolgozó munkásnak feltűnt és gya-

nússá vált az árutak taxin való autóztatása és értesítették a hatóságot. A rendőrség a dolgozók segítségével így felfedte az árutvonalat, áruhamisítást, őrizetbe vette Lítvát, aki a dolgozók előtt nagymennyiségű textilvont el üzérkedés és vagyonharcolás céljából.

A rendőrség a végszára felhívta az árut lefogására, Lítva ellen megindult a büntető eljárás a közérdeklődés érdekében veszélyeztető cselekmény miatt.

MENTESÍTŐ JÁRATOKAT ALLÍT BE A VASÚT AZ ÜNNEPEKRE

Az Államvasutak felkészült a várható nagy decembéri utasforgalomra. Közvetlen megfigyelést tartottak a nagyüzemekben, hogy megállapítsák, a dolgozók hova akarnak utazni az ünnepek alkalmával. December 21-től rendkívüli és mentesítő járatokat indítanak. Az idén is zökkenőmentesen és túlszűfolttság nélkül tudják majd a forgalmat lebonyolítani. — Ahol szükség mutatkozik, a járatokat több kocsis beállításával erősítik meg.

Hírek

Atmenetileg száraz idő

A meleg szubtrópusi eredetű léghullámok az északról jövő hideg hullámokkal találkoznak. Sokfelé Európában csapadékos az idő, az elkövetkező napokban azonban száraz idő várható. Vasárnap a Dunántúlon a nappali hőmérséklet 3-6, a Tiszántúlon 10-11 fokra emelkedett. Sokfelé esett az eső. Nagylétáról 20 mm csapadék hullását jelezték.

Várható időjárás: Változó felhőzet, kisebb eső, többfelé köd mérsékelt déli délnyugati szél, a hőmérséklet emelkedik, az Alföldön erős éjszakai lehűlés várható.

Hajdúszoboszlón a vasúti sínek mellett egy halott férfit találtak. A fején, a tarkóján hatalmas sérülés. A halott ruhája zsebeiben semmi olyan nem találtak, amelyből személyazonosságára következtetni lehetne. A feltevés szerint lehetséges, hogy kiesett a vonatból, vagy kidobták, esetleg előzőleg fejbeütötték. A nyomozás megindult a halott kilétének megállapítására és az eset körülményeinek tisztázására.

Elfogtak egy széfiamos tolvajt Nagy L. Mihály nyírmihálydi, állítólagos bolgárkertész személyében, aki évek óta lopások és csalások sorozatát követte el. Debrecenben megbízással felvette egy orvosnő fizetését, de azt elsőkkaszította. Tisztaúton csavargás közben czerket érő fehér- és ruhaneműt vitt el. Ezeket Debrecenben értékesítette. Az ország minden részében követelt el lopásokat és viszályokat. Most állítják össze büntetésüket.

Békebizottsági titkári értekezlet lesz Péter János református püspök szombati békebeszédének kiértékelésére a hét folyamán. A békebizottságok ezen az értekezleten tárgyalják meg feladataikat, hogyan dolgozzák fel és tanulmányozzák át a dolgozókkal a városi kongresszus anyagát Péter János püspök beszéde alapján.

Miskolczi képművészek kiállítását terveztek vasárnapra a Déri múzeumban. Azonban a miskolci festőművészek képei nem érkeztek meg, így a kiállítás megnyitását bizonytalan időre elhalasztották.

Készült az új illeték-kódex. Az egyéni adóemelésre vonatkozó jogszabályokat a pénzügyminisztérium összegyűjtve, kódex alakjában adja ki időnként. Bár az érvényben lévő jogszabályok anyaga nagymértékben csökkent és az egész illetéki jog jelentékeny egyszerűsödött, szükségessé vált az áttekinthetőség céljából egy új illetékkódex elkészítése. Az új kódex néhány héten belül megjelenik.

HIRDESSEN

A „DEBRECEN”-ben!
— Az orrukkal görgetik a diót, golyózábon rendeznek futóversenyt és távközpontokban vesznek részt az újjáélt amerikai sportemberek. Ezeket a „sporteseményeket” nemrég rendszeresítették Amerikában.

Színház

December 12. kedd Lavrenyov: **Amerika hángja.** — József Attila bírálat 7 óra

December 13. szerda Lavrenyov: **Amerika hángja.** — Ady-bírálat 7 óra.

Konzervmesterképző egyéves benlakásos iskolát nyitott a könnyűipari minisztérium Kszelencén. Régen csak külföldön lehetett konzervmesteri képzést szerezni és ilyen körülmények között csak a gazdag emberek gyermekei menthettek külföldi iskolákba. Most itt hon 26 munkás- és parasztfiú tanulja a konzervipar legfejlettebb módszereit.

Az élelmezési és egészségügyi minisztérium feladatköre

A Magyar Népköztársaság Alkotmánya módosításáról szóló törvény, amelyet pénteken fogadott el az országgyűlés, kimondja, hogy élelmezési minisztériumot és egészségügyi minisztériumot kell szervezni.

Az élelmezési minisztérium intézi a jövőben mindazokat a termelési, begyűjtési és feldolgozási feladatokat, amelyek eddig különböző minisztériumok hatáskörébe tartoztak. Ezzel nagy mértékben meggyorsítja az élelmiszeknek a fogyasztókhöz való juttatását, megjavítja a minőséget és növeli a mennyiséget. A földművelésügyi minisztériumból élelmezési minisztériumba kerülnek a dohány, cukorrépa, növényolaj, stb. termeléstési ügyek. A könnyűipari minisztériumból a dohány, cukor, szesz, sülő, sörmaláta, édesipari, tartósítós és húsipari, malomipari, és a növényolajfeldolgozást irányító szervek kerülnek át az új minisztériumhoz. A belkereskedelmi minisztérium a begyűjtési feladatokat, a terményforgalmat, a gabona- és raktárházak kezelését, a tejellátást, a baromfikereske-

delmet, a gyümölcs- és boréllátást, valamint a hűtőházak felett való rendelkezést adja át az élelmezési minisztériumnak.

Az egészségügyi minisztérium megszervezése annak a következetes politikának az eredménye, amely az egészségügyi ellátást a Szakszervezeti Társadalombiztosítási Központ felállításával és a tanácsoknak az egészségügyi ellátásban való bevonásával fejlesztette tovább. A tanácsok már eddig is átvették a minisztériumtól az egészségügyi ellátás nagy részét. Most a szociálpolitikai feladatok ellátását, így a hadigondozást, a szegénygondozást, a vakok és siketnémák gondozását, a gyermekvédelmet, a különböző segélyakciókat stb. a belügyminisztérium veszi át, a gyermekotthonok feletti felügyeletet pedig a kultuszminisztérium látja el a jövőben. Ezzel szemben a kultuszminisztériumból az egészségügyi minisztérium hatáskörébe kerül az orvos- és gyógyszerészképzés, ami az új minisztérium egyik főfeladatkörét képezi.

IRODALMI MATINÉ A DÉRI MUZEUMBAN

Vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel tartották meg a Déri Múzeumban a debreceni írók munkaközösségének matinéját, melyen résztvett Budapestről Asztalos Sándor író is, aki nemrég még a debreceni írói munkaközösségben dolgozott.

Zsűfőt nézőtér előtt zajlott le a matiné, melyet a Megyei Tanács Népígyűlése kórusának (a volt Csenki-kórus) nyitánya vezett be. Először a „Székely keserves”-t adták elő Rubányi Vilmos vezényletével, majd a „Péteryári utca” kedves orosz népdalt a kórus tehetséges fiatal tagja, O. Barabás Magda vezényelte.

Az irodalmi matiné Koczogh Akos tartott rövid ismertetőt, a debreceni írói munkaközösség megalakulásáról és munkájáról majd a Csokonai Színház művészei, Jancsó Adrienne, Kolár

Mária és Fazekas Zsuzsa közreműködésével debreceni költők versei és novellái kerültek sorra a műsoron.

Balogh László, Kis Tamás, Boda István és Komjáthy István versekkel, Soltész István novella részlettel szerepeltek.

Ezután Asztalos Sándor adta elő drámái erővel „Rákosi per” című versét, melynek lendületes tolmácsolása átforgósította a hangulatot és utána mindenkiből egyszerre tört ki a hűvös és percekig zúgott a taps.

Az irodalmi matiné résztvevői ezután határozatot hoztak, hogy érvényesítő táviratot küldenek a Magyar-Szovjet Társaság kongresszusának. Befogadásul Turján Vilma, a Csokonai Színház énekesnője Rachmaninov művelből adott elő Mikulaj Gusztávné zongorakíséréssel.

TILTOTT OLVASMÁNY

Witten nyugalmétországi kisvárosban egy Gans nevű járási tanácsnok egyik reggel hivatalába ment. Az utcán a falra ragasztott valamely plakátot látott. Az öreg tanácsnok megállt, megigazította szemüvegét és elkezdte betűzni az írást.

Az első sor így szólt: „B. két akarunk! Korea a korreánk!”
Az öreg tanácsnok idáig ju-

tott az olvasásban, amikor hátulról ütést mérték a fejére, durva kezek megragadták és orvillozó amerikai katonák betuszkolták egy autóba.

Gans tanácsnokot a delfinidai amerikai katonai bíróság háromnapos börtönrre ítélte „békeplakát olvasása” miatt.

Trumanék ezt nevezik „szabadságnak” és „amerikai életformának”.

Bélyegnap Debrecenben

A Budapesti Bélyegnap után a vidéki nagyvárosokban is megrendezésre kerülnek a Bélyegnapok. Győr, Miskolc és Szeged mellett Debrecenben lesz ez alkalommal bélyegkiállítás, alkalmi postahivatal emlékbélyegzővel és ugyanakkor árusítják az erre a napra kiadott Bélyegnap-blokkot. A blokk a művészi kivitelű

Bem-sorozat egy darabját tartalmazza és csak a kiállítás alkalmi postahivatalában kapható. A kiállítás színhelye az MSZT hátsó kistermeiben lesz, ideje: december 17.

Mindig eredményes a »DEBRECEN« apróhirdetése!

A Tóti november havi vizsgaversenyek

eredményt közölték. Összesen 741 verseny rendezett...

Table with 2 columns: Team name and Score. Includes Szomb. Lok, Textiles, D. Honvéd, etc.

A tóti fordulóban három 12 találatos szelvény...

Hatalmas mezőny, nagy küzdelmek, több meglepetés a kerületi asztalitenisz bajnokságon

Az asztalitenisz az egyik legelterjedtebb sport...

A kerületi bajnokságok között Horvay Mária...

Támadó, védekező és gyótos játékok sora...

A kerületi bajnokság végeredménye...

I. osztály: 1. Bálint Damokos (D. Lokomotív)...

A DEBRECZEN SPORTJA

2:2 után javult fel a D. Honvéd

D. Honvéd-Nyírbátori EDO SZ 7-2 (4:2)

Vasárnap délután a stadionban közel 400 főnyi érdeklődő...

A D. Honvéd szeri meg a vezetést a 15. percben...

nál esete van: Madai helyett most jön be Nyitrai...

A debreceniek megdöbbenek a győzelem ilyen arányban...

D. Postás-Demecseri Lombik 3:3 (2:1)...

B. MASZOLAJ-Nagykői DSE 3:0 (1:0)...

Büjfalui H-társaság-D EDO SZ 6:1 (3:1)...

Nyírbátori ACDSE-Balkányi ACDSE 3:0 (3:0)...

Kisvárdai Vasas-Fehérgyarmati ACDSE 5:2 (3:1)...

Table with 3 columns: Rank, Name, Score. Lists various teams and their results.

Márlon (D. Meteor) és Lefkóvics (Békevárosi)...

III. osztály: 1. Nagy (D. Dózsa)...

Kölyök női egyes: 1. Deák (D. Lok.)...

U16-os fiú egyes: 1. Kozma (HSE)...

Női I. osztály: 1. Horvay (D. Lok.)...

II. osztály: 1. Sajó Mária (HSE)...

IFJÚSÁGI NYERTE: 1. Horvay (D. Lok.)...

EIBEN OTTÓ (D. DISZ FSE) NYERTE a IV. o. férfi tornaversenyt...

METEOR 3, 5, 7 órákor OBSZ ÓRÓPONT...

BÉKE 4, 6, 8 órákor OCEÁN VÁNDORA...

VIG 4, 6, 8 órákor ERDEI TÖRTÉNET...

HÁZASSÁG LEVELEZÉS (1) KOMOLY dolga...

BUTOR, SZÖNYEG (5) PERZSA szőnyeg...

I. osztály: 1. Bálint Damokos (D. Lokomotív)...

II. osztály: 1. Nagy (HSE)...

Kölyök leány egyes: 1. Horvay (D. Lok.)...

Páros számok: Ferri I. o. Páros: 1. Kovács Tibor...

Ferri II. o. Páros: 1. Szabó (D. KASE)...

Női páros: 1. Czékó-Nagy J. (D. Lokomotív)...

Vegyes párosok: 1. Horvay-Dr. Gyóni...

A D. Honvéd súlyemelő csapata az NB I-be került...

Sándor, néhányszor pedig S. moxyi János lett első...

EIBEN OTTÓ (D. DISZ FSE) NYERTE a IV. o. férfi tornaversenyt...

METEOR 3, 5, 7 órákor OBSZ ÓRÓPONT...

BÉKE 4, 6, 8 órákor OCEÁN VÁNDORA...

VIG 4, 6, 8 órákor ERDEI TÖRTÉNET...

HÁZASSÁG LEVELEZÉS (1) KOMOLY dolga...

BUTOR, SZÖNYEG (5) PERZSA szőnyeg...

I. osztály: 1. Bálint Damokos (D. Lokomotív)...

B.-újváros nyerte a döntőt

Közel 1200 főnyi közönség előtt az építőkörök...

A D. EDO SZ IFJÚSÁGI labdarúgó csapata...

A D. Lokomotív sportolói ma délután 4 óra...

A D. Lokomotív úszói ma edzésüket a Lokomotív sportterületén...

D. Dózsa-Bp. Gyárénekek 14:0. Barátságos...

A szovjet sport útja címmel Budapesti kiállítás...

NB I. EREDMÉNYEK

Szomb. helyi Lokomotív-Textiles 0:0, Honvéd-Salgótarjánai Tárna 6:0...

Table with 3 columns: Rank, Name, Score. Lists top teams in NB I.

A SZEGEDI HONVÉD ÉS A SORTEK KERÜL FEL AZ NB I-BE

Az NB I-be jutásért vasárnap két mérkőzést játszottak...

Szegedi Honvéd-Sajószentpéteri Tárna 4:1 (2:1)...

Az osztályozó állás: 1. Szegedi Honvéd...

TORNABEMUTATÓ VOLT DEBRECENBEN

Az alapfokú tornaszervezők gyakorlata...

NŐSÖK-NŐTLENEK 3:2 (1:1) Vasárnap délután...

VÉGETÉRT A KÜZDELEM a kerületi I. osztályban...

Tömegszervezeti naptár KISOSZ hírek...

KISOSZ hírek - Fehérvár azokat a címzők...

HÁZTÖMB, és utcabizalmi tiltáskör elosztás...

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Nagy András...

KISZAZDA PART FISZANTULI NAPILAPJA

KONCZ ANTAL CSÉKKSZAM: 01 006 Szabadság Lapnyomda

GEPI, MŰSZER (11) SINGER varrógép...

ÜZLETIAJÁNLAT (13) PIGNICZKY István órák...

ÜZLET (18) ÉTKEZDEMET b. tiszta m. f. étel...

ELVESZETT (24) EGY babos kecska...

VEGVES (25) ELADÓ érett tojása...